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b) A harmonikus rezg®mozgást végz® test sebessége az egyensúlyi helyzetben a legnagyobb: v
max

= Aω, ahol

ω = 2π/T és A a rezgés amplitúdója. Ez utóbbi az er®egyensúly feltételéb®l számítható ki: m
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c) A vashenger és a mágneskorong között a rezgés alsó fordulópontjában hat a legnagyobb er®, mert itt a legnagyobb

a korong (felfelé irányuló) gyorsulása. Ez a gyorsulás ugyanakkora nagyságú, mint a fels® holtponton (az indulás

pillanatában), az pedig � a rugó feszítetlensége miatt éppen g. Így tehát a
max

= g. Ugyanezt a mozgásegyenletb®l is

megkaphatjuk:
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Az m
mágnes

= 0,2 kg tömeg¶ mágnes gyorsulása akkor lesz felfelé g nagyságú, ha a mágnesre felfelé K =
2m

mágnes

g ≈ 4 N er® hat. A mágnes és a vashenger közötti vonzóer® tehát legalább ekkora. Nagyobb is lehet,

olyankor a vonzóer® és K közötti különbséget az érintkez® felületek között ható me
hanikai kényszerer® �egyenlíti ki�.

Ha viszont a mágneses vonzóer® kisebb, mint K, akkor a vashenger és a mágnes közötti me
hanikai kényszerer® húzóer®

kellene legyen; ez (ha
sak nem ragasztjuk össze a testeket) nem fordulhat el®, tehát a mágnes leesik a vashengerr®l.
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